
LIIKUNTASEURAKYSELY 2024
Iisalmen päätulokset 



RAPORTIN SISÄLLYS

1. PERUSTIETOJA PAIKALLISESTA SEURATOIMINNASTA
- Jäsenmäärät & -profiilit ja toiminnan päätarkoitus
- Työsuhteisten toimijoiden määrä ja kunnan ulkopuolisten olosuhteiden käyttö 

2. SEUROJEN TYYTYVÄISYYS NYKYTILANTEESEEN
- Tyytyväisyys omaan olosuhdetilanteeseen
- Tyytyväisyys muuhun seurayhteistyöhön ja kokonaisarvioinnit

3. TULEVAISUUSHAASTEET & TOIMINNAN KEHITTÄMINEN 
- Arvioita oman toiminnan tulevaisuushaasteista  & 
-  Yleiset seurojen ja kuntien liikuntatoiminnan tulevaisuushaasteet

4. TULOSTEN KUNTAVERTAILUJA
- Tyytyväisyys olosuhdetilanteeseen
- Tyytyväisyys muuhun yhteistyöhön kotikunnan kanssa
- Tyytyväisyyden kokonaisarvioinnit 

KYSELYN TAUSTATIEDOT

Liikuntaseurakysely toteutettiin sähköisenä webropol -kyselynä keväällä 2024. 
Kyselyyn vastasi alla olevat liikuntaseurat / yhdistykset (n=28): 

Kyselyn toteuttamisesta on vastannut North Sport Consulting oy (NSC) Iisalmen 
kaupungin liikuntapalveluiden toimeksiantona. Samanaikaisesti toteutettiin vastaava 
kysely myös 11 muussa kunnassa / kaupungissa. Rinnakkaisten kyselyiden sekä NSC:n 
muu seurakyselyaineisto mahdollistaa kuntien välisiä vertailuja, jotka esitellään 
tämän raportin lopussa.

o Iisalmen Tennisseura

o Iisalmen Visa

o Pallo-Kerho 37 ry

o Iisalmen Visa

o IPT94

o Iisalmen Taitoluistelijat ry

o Pörsänmäen Pyllistys

o Klubi-36

o Iisalmen Taekwondo Ry

o Ylä-Savon Moottorikerho ry

o Iisalmen Peli-Karhut juniorit ry

o Ylä-Savon Mela

o Iisalmen Urheiluautoilijat ry

o Pave ry

o Iisalmen judoseura

o Iisalmen Latu ry

o Iisalmen naisvoimistelijat ry

o Iisalmen Uimarit ry

o Iisalmen Ampujat ry

o Sawon Tassut ry

o Ylä-Savon Jousimetsästäjät ja -

ampujat Ry

o Iisalmen Visa ry

o Iisalmen Visa ry

o Iisalmen Naisvoimistelija Ry

o Floorball Iisalmi

o Iisalmen Ote ja Voima ry

o Urmas ry

o Sulkasato Iisalmi ry



1. PERUSTIETOJA PAIKALLISESTA SEURATOIMINNASTA   

Kysymys: Mikä alla olevista kuvastaa parhaiten liikunta- / urheilutoimintanne 
päätarkoitusta? Voit valita 1-2 vaihtoehtoa.

TOIMINNAN PÄÄTARKOITUS VASTANNEISSA SEUROISSAJÄSENMÄÄRÄT (v. 2023) VASTANNEISSA SEUROISSA 

JÄSENPROFIILIT VASTANNEISSA SEUROISSA 

25% (n = 7)

39% (n = 11)

22% (n = 6)

14% (n = 4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alle 50

50-199

200-499

500-999

1000 tai enemmän

47%

36%

80%

7%

32%

16%

21%

8%

4%

25%

24%

Alle 18 v lasten ja nuorten osuus

Tyttöjen/naisten osuus

Ulkopaikkakuntalaisten osuus

Alle 25 % jäsenistöstä 26–50 % jäsenistöstä 51–75 % jäsenistöstä Yli 75 % jäsenistöstä

54% n=15

50% n=14

32% n=9

29% n=8

25% n=7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lasten ja nuorten kasvattaminen
liikunnan ja urheilun avulla

Jäsenistön / toimintaan osallistuvien
liikunnan ja hyvinvoinnin lisääminen

Jäsenistön / toimintaan osallistuvien
hauska yhdessäolo ja yhteinen

tekeminen liikunnan parissa

Kilpaurheilullinen menestys omassa
päälajissa

Lajimme yleisen elinvoimaisuuden
edistäminen (lajin levittäminen &

harrastajamäärien lisääminen
Suomessa)



1. PERUSTIETOJA PAIKALLISESTA SEURATOIMINNASTA   

Kysymys: Onko liikuntaseurassanne hallinto- tai ohjaus/valmennustehtävissä 
TYÖSUHTEESSA työskenteleviä (täysipäiväisiä tai osa-aikaisia) henkilöitä?

TYÖSUHTEISTEN TOIMIJOIDEN MÄÄRÄ

Kysymys: Käytättekö MERKITTÄVÄSSÄ MÄÄRIN perustoiminnassanne (harjoitukset, kotiottelut 
yms) muita kuin kotikuntanne ylläpitämiä liikuntaolosuhteita, eli esimerkiksi..
- Omia liikuntapaikkoja (= paikkoja, jota itse omistatte tai vuokraatte omaan käyttöönne)
- Yksityisten tahojen ylläpitämiä liikuntapaikkoja
- Jonkin lähikunnan ylläpitämiä liikuntapaikkoja / -tiloja?

KOTIKUNNAN ULKOPUOLISTEN OLOSUHTEIDEN KÄYTTÖ 

Jatkokysymys: Vastasitte edellä, että liikuntaseurassanne on työsuhteisia henkilöitä. Mikä on 
TYÖSUHTEISTEN HENKILÖIDEN MÄÄRÄ

Summa

TÄYSIPÄIVÄISTEN henkilöiden määrä 4

OSA-AIKAISTEN henkilöiden määrä 62

Jatkokysymys: Vastasitte edellä, että perustoiminnassanne on merkittävää roolia muilla(kin) kuin oman 
kotikuntanne  ylläpitämillä liikuntaolosuhteilla. Arvioikaa näiden olosuhteiden käytön vuosittaista 
kokonaisvolyymia taloudellisen arvon sekä tuntimäärien näkökulmista tämän vuoden osalta (2024).

Summa

Arvio v. 2024 KOKONAISKULUISTA (€) koskien oman / yksityisen 
/ muun kunnan liikuntatilan käyttöä

73900€

Arvio v. 2024 HARJOITUSTUNTIEN (t) kokonaismäärästä omassa
/ yksityisillä / muun kunnan liikuntatiloissa

2700

31% n=8

69% n=18

Kyllä

Ei

41%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kyllä

Emme. Toimimme pääosin
kotikuntamme ylläpitämissä

liikuntatiloissa.



2. SEUROJEN TYYTYVÄISYYS NYKYTILANTEESEEN   

Kysymys: Kuinka tyytyväisiä olette nykyisiin liikunta-/ toimintaolosuhteisiinne alla mainituista näkökulmista (riippumatta siitä kenen omistamia tai hallinnoimia olosuhteet ovat!).

TYYTYVÄISYYS OMAAN OLOSUHDETILANTEESEEN

32%

36%

68%

43%

39%

18%

18%

25%

50%

53%

25%

43%

50%

61%

39%

63%

18%

7%

7%

14%

7%

21%

36%

8%

4%

4%

7%

4%

Käytössämme olevien harjoitustilojen LAATU (harjoituspaikkojen kunto, soveltuvuus tarpeisiin,
huolto / ylläpito yms.)

Käytössämme olevien harjoitustilojen ja vuorojen MÄÄRÄ (harjoituspaikkojen ja vuorojen
riittävyys toimintaan yms.)

Käytössämme olevien harjoitustilojen SAAVUTETTAVUUS (harjoituspaikkojen sijainti /
etäisyydet tms.)

Käytössämme olevat HARJOITUSAJAT /- AJANKOHDAT (tarjolla olevat viikonpäivät ja kellonajat)

Käytössämme olevien harjoittelutilojen / -mahdollisuuksien YMPÄRIVUOTISUUS

Käytössämme olevien harjoitustilojen KÄYTTÖKUSTANNUKSET (käyttömaksut / tilavuokrat yms.)

Käytössämme olevat liikuntatilat / paikat KILPAILUTOIMINNAN & TAPAHTUMIEN
JÄRJESTÄMISEN TARPEIDEN näkökulmasta

Oman kunnan liikuntatilojen / -paikkojen VUOROJAKOJÄRJESTELMÄN TOIMIVUUS
(jakoperiaatteet, vuorojen hakemisen toimintamalli yms.)

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä Melko tyytymättömiä Erittäin tyytymättömiä



2. SEUROJEN TYYTYVÄISYYS NYKYTILANTEESEEN   

Kysymys: Kuinka tyytyväinen olette alla mainittujen asioiden nykytilanteeseen?

TYYTYVÄISYYS MUUHUN SEURAYHTEISTYÖHÖN
Kysymys: Miten arvioitte kokonaisuudessaan kotikuntanne liikuntaolosuhteiden ja 
muiden paikallista liikunta- / urheilutoimintaa tukevien kunnan palveluiden 
nykytilannetta? Pohjaa arviosi siihen kuinka ne vastaavat oman toimintanne tarpeita.
Arviointi kouluarvosanana, eli 10 asteikon paras ja 4 asteikon huonoin arvosana.

KOKONAISARVIOINTI NYKYTILANTEESTA

Kokonaisarviointien keskiarvo 7.8

4%

7%

8%

14%

74%

74%

72%

68%

15%

15%

20%

14%

7%

4%

4%

Kotikunnalta saadun TALOUDELLISEN TUEN TASO /
MÄÄRÄ omaan liikunta- ja urheilutoimintaan

(avustukset, tilasubventiot yms.)

Kotikunnan liikuntaan / urheiluun liittyvän AVUSTUS-
JA TUKIPOLITIIKAN NYKYINEN TOIMINTAMALLI

(esim. avustusten jakoperiaatteet, tuen
läpinäkyvyys, hakujärjestelmän helppous yms.)

Kotikunnan liikunta- ja urheilutoimijoille luodut
KOHTAAMISTEN JA OSALLISTAMISTEN

TOIMINTAMALLIT (esim. seurafooruminen / -
parlamenttien tms. toteutustapa, kohtaamisten

määrä yms.)

Oman kotikunnan tuottama ja toteuttama
VIESTINTÄ JA TIEDOTTAMINEN liikuntaan ja

urheiluun liittyen (esim. käytetyt viestintävälineet,
viestinnän kohderyhmät ja sisällöt yms.)

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön

45%

26%

11%

7%

4%

7%
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3. TULEVAISUUSHAASTEET & TOIMINNAN KEHITTÄMINEN   

Kysymys: Missä määrin arvioitte alla olevien asioiden olevan haasteita OMALLE toiminnallanne tulevaisuudessa?

OMAN TOIMINNAN TULEVAISUUSHAASTEET

Kysymys: Huomioiden seuratoiminnan em. tyyppiset tulevaisuushaasteet - miten 
suhtaudutte ao. tyyppisiin seuratoiminnan mahdollisiin kehittämiskeinoihin?

SUHTAUTUMINEN SEURAYHDISTÄMISIIN JA 
YLIKUNNALLISEEN YHTEISTYÖHÖN

43%

32%

22%

25%

21%

21%

7%

43%

57%

57%

36%

29%

29%

41%

14%

11%

21%

39%

50%

50%

52%

Toiminnan toteuttamisesta vastaavien (valmentajat,
toimihenkilöt yms.) VAPAAEHTOISTEN MÄÄRÄN

VÄHENTYMINEN

Toiminnan toteuttamiseen liittyvien KUSTANNUSTEN
KASVAMINEN

Harrastajien / jäsenmäärän väheneminen

Liian VÄHÄISEN LIIKUNTA-AKTIIVISUUDEN
YLEISTYMINEN kaikissa ikäluokissa (esim. lasten

heikko lähtötaso seuratoimintaan tultaessa)

Toiminnan toteuttamiseen liittyvän OSAAMISEN
RIITTÄMÄTTÖMYYS (esim. valmennusosaaminen,

yhdistystoiminnan osaaminen yms.)

TOIMINTAOLOSUHTEIDEN HEIKKENEMINEN (esim.
harjoitustilojen väheneminen tai niiden laadun

heikkeneminen)

YLEINEN VAATIMUSTASON NOUSU (esim. lajiliittojen
tai oman kunnan vaatimukset seuroille, harrastajien

toiveiden moninaisuus tms.)

Erittäin merkittävä haaste tulevaisuudessa

Melko merkittävä ongelma / haaste tulevaisuudessa

Ei merkittävä haaste tulevaisuudessa

11%

46%

39%

43%

50%

11%

Seurayhdistämiset / -fuusiot

Ylikunnallinen seurayhteistyö

Seurassamme JO KÄYNNISSÄ ko. tyyppistä kehittämistyötä / toimenpiteitä

Seurassamme ei toimenpiteitä vielä käynnissä, mutta ko. tyyppinen
yhteistyö VOI OLLA MAHDOLLISTA / PERUSTELTUA tulevaisuudessa

Seuramme kannalta EI REALISTINEN / TOIVOTTAVA  kehittämissuunta



3. TULEVAISUUSHAASTEET & TOIMINNAN KEHITTÄMINEN   

Kysymys: Mitkä alla olevista on mielestänne merkittävimmät YLEISESTI seurojen ja yhdistysten liikunta- ja urheilutoimintaan liittyvät yhteiskunnalliset haasteet, joita 
kuntanne tulisi aktiivisesti pyrkiä ratkomaan yhdessä kunnan liikunta- ja urheilutoimijoiden kanssa? Voitte valita 1-3 mielestänne merkittävintä / tärkeintä!

YLEISET SEUROJEN JA KUNTIEN LIIKUNTATOIMINNAN TULEVAISUUSHAASTEET

86%

50%

43%

43%

18%

14%

11%

4%

Seuratoimintaan liittyvästä vapaaehtoistyöstä kiinnostuneiden
henkilöiden väheneminen / loppuminen

Nuorten drop out -ilmiö (nuoret putoavat pois liian aikaisin
seuratoiminnasta)

Lasten ja nuorten liikuntataitojen heikkeneminen

Lasten ja nuorten liikunnan harrastamisen korkeat kustannukset

Seura / yhdistystoiminnan ammattimaistumisen edistäminen

Väestön liian vähäinen liikunta-aktiivisuus

Ikääntyvän väestön liikuntatarpeisiin vastaaminen

Liikunnan ja urheilun tasa-arvohaasteet (esim. sukupuolten / lajien /
asuinalueiden tms. välinen tasa-arvo)



4. KUNTAVERTAILUT   

TYYTYVÄISYYS OLOSUHDETILANTEESEEN

5%

6%

14%

15%

17%

17%

17%

17%

17%

17%

20%

22%

23%

24%

25%

29%

32%

33%

36%

42%

50%

90%

65%

56%

69%

62%

65%

42%

73%

59%

55%

50%

80%

57%

61%

43%

25%

51%

50%

56%

52%

52%

42%

Naantali

Nokia

Lappeenranta

Pori

Lahti

Raahe

Orimattila

Hyvinkää

Mikkeli

Ylivieska

Lempäälä

Hattula

Vihti

Kouvola

Lappeenranta

Sotkamo

Joensuu

Iisalmi

Mänttä-Vilppula

Lohja

Salo

Kuopio

Seurojen tyytyväisyys 
HARJOITUSTILOJENSA LAATUUN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä

10%

17%

20%

20%

20%

20%

22%

23%

23%

29%

30%

32%

33%

33%

33%

35%

35%

36%

37%

37%

50%

54%

59%

50%

80%

49%

60%

62%

78%

53%

42%

50%

40%

38%

42%

56%

45%

48%

59%

53%

37%

55%

33%

36%

Lappeenranta

Lempäälä

Hattula

Pori

Kouvola

Joensuu

Naantali

Raahe

Lahti

Vihti

Nokia

Lappeenranta

Kuopio

Mänttä-Vilppula

Ylivieska

Hyvinkää

Lohja

Iisalmi

Sotkamo

Mikkeli

Orimattila

Salo

Seurojen tyytyväisyys 
HARJOITUSTILOJENSA JA 
VUOROJENSA MÄÄRÄÄN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä

22%

35%

36%

44%

45%

45%

46%

49%

50%

50%

51%

56%

56%

57%

65%

66%

67%

68%

72%

75%

75%

80%

64%

61%

49%

47%

45%

44%

51%

36%

50%

50%

43%

44%

44%

40%

29%

34%

25%

25%

28%

17%

12%

20%

Vihti

Lahti

Kouvola

Lappeenranta

Nokia

Ylivieska

Lappeenranta

Lohja

Mikkeli

Lempäälä

Joensuu

Mänttä-Vilppula

Naantali

Pori

Raahe

Hyvinkää

Orimattila

Iisalmi

Salo

Kuopio

Sotkamo

Hattula

Seurojen tyytyväisyys 
HARJOITUSTILOJENSA 
SAAVUTETTAVUUTEEN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä



4. KUNTAVERTAILUT   

TYYTYVÄISYYS OLOSUHDETILANTEESEEN

14%

17%
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26%

28%
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33%

35%

38%

39%

43%

45%

46%

50%

50%

55%

60%

62%

72%

50%

59%
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78%

50%

53%

44%

53%

59%

56%

38%

41%

49%

43%

45%

43%

33%

33%

36%

40%

25%

Vihti

Lempäälä

Lappeenranta

Kouvola

Naantali

Nokia

Pori

Ylivieska

Raahe

Joensuu

Mänttä-Vilppula

Lahti

Hyvinkää

Lohja

Iisalmi

Mikkeli

Lappeenranta

Kuopio

Orimattila

Salo

Hattula

Sotkamo

Seurojen tyytyväisyys 
HARJOITUSAIKOIHINSA- ja 

AJANKOHTIINSA

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä

16%

17%

21%

21%

22%

23%

23%

25%

30%

33%

39%

39%

40%

41%

44%

45%

46%

50%

51%

56%

56%

67%

53%

40%

43%

51%

37%

59%

50%

50%

35%

45%

50%

49%

60%

28%

28%

45%

27%

42%

38%

17%

33%

33%

Nokia

Pori

Vihti

Kouvola

Lappeenranta

Raahe

Lahti

Sotkamo

Lappeenranta

Mänttä-Vilppula

Iisalmi

Joensuu

Hattula

Hyvinkää

Lohja

Mikkeli

Orimattila

Kuopio

Salo

Ylivieska

Naantali

Lempäälä

Seurojen tyytyväisyys 
harjoittelutilojensa - ja 

mahdollisuuksiensa 
YMPÄRIVUOTISUUTEEN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä
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Nokia

Pori

Hyvinkää

Lahti

Joensuu
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Sotkamo
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Raahe

Mänttä-Vilppula

Naantali

Seurojen tyytyväisyys 
harjoitustilojensa 

KÄYTTÖKUSTANNUKSIIN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä
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Seurojen tyytyväisyys 
tiloihinsa TAPAHTUMIEN 

JÄRJESTÄMISEN 
NÄKÖKULMASTA

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä



4. KUNTAVERTAILUT   

TYYTYVÄISYYS MUUHUN YHTEISTYÖHÖN KOTIKUNNAN KANSSA
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Seurojen tyytyväisyys 
VUOROJAKOJÄRJESTELMÄN 

TOIMIVUUTEEN

Erittäin tyytyväisiä Melko tyytyväisiä
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Seurojen tyytyväisyys 
TALOUDELLISEN TUEN MÄÄRÄÄN

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen
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